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Тема: СПИННИЙ МОЗОК. ЛАБОРАТОРНЕ ДОСЛІДЖЕННЯ №7: «БУДОВА СПИННОГО МОЗКУ».
Завдання: 
1. Особливості будови спинного мозку.
2. Функції спинного мозку.
Пояснення
Центральна нервова система (ЦНС) складається зі спинного та головного мозку.
Спинний мозок людини міститься у каналі хребта. Він починається від краю потиличного отвору і закінчується на рівні першого або другого поперекових хребців. У дорослої людини спинний мозок являє собою циліндричний тяж (канат) довжиною 43 - 45 см, діаметром 0,8 - 1,4 см і масою близько 35 - 40 г.
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У центрі спинного мозку проходить центральний спинномозковий канал, заповнений спинномозковою рідиною. Навколо нього зосереджена сіра речовина, утворена тілами нейронів. На поперечному зрізі сіра речовина має форму метелика. Сіра речовина спинного мозку складається з 3 % тіл рухових нейронів та 97 % вставних нейронів.
Зовнішній шар спинного мозку утворений білою речовиною, що складається з відростків нейронів, які утворюють провідні шляхи. Задні корінці — аксони чутливих нейронів, передні корінці — аксони рухових нейронів.
 
Спинномозкові нерви утворюються внаслідок злиття переднього і заднього корінців спинного мозку. Нерви виходять через міжхребцеві отвори.
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Від стінок каналу спинний мозок відділяє епідуральний простір, який містить нерви, кровоносні судини, жирову та сполучну тканини, і який захищає його від пошкоджень, та три мозкові оболонки: внутрішня — м'яка, середня — павутинна і зовнішня — тверда.   
· Безпосередньо до зовнішньої поверхні мозку прилягає м’яка (судинна) оболонка, яка складається з пухкої сполучної тканини, у якій розгалужуються численні кровоносні судини, що живлять мозок.
· Назовні від судинної розташована павутинна оболонка — тонка напівпрозора мембрана, покрита плоскими клітинами, непроникна для рідин. Між павутинною й м'якою оболонками є підпавутинний простір, з'єднаний із центральним каналом. У порожнинах цих утворів циркулює мозкова рідина — ліквор, яка захищає нейрони від механічних впливів, забезпечує живлення клітин усього спинного мозку та позбавляє нейрони від продуктів обміну речовин.
· Тверда зовнішня оболонка утворена щільною волокнистою дуже міцною сполучною тканиною, містить нерви й судини. У цій оболонці спостерігається найвища концентрація больових рецепторів в організмі людини, у той час як у самому мозку таких рецепторів немає.
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Спинний мозок має сегментарну будову: відповідно до кількості хребців у спинному мозку є 31 сегмент. Від кожного сегмента відходять спинномозкові нерви. Всього від спинного мозку відходить 31 пара змішаних спинномозкових нервів, кожен з яких починається двома корінцями: переднім (руховим) і заднім (чутливим). У складі передніх корінців містяться також вегетативні нервові волокна. На задніх корінцях розташовані нервові вузли — скупчення тіл чутливих нейронів. З'єднуючись, корінці утворюють змішані нерви.
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Кожна пара спинномозкових нервів іннервує певну ділянку тіла:
· шийні і перший груднийсегмент по чутливих нейронів одержують інформацію від шкіри, м'язів голови, шиї і передніх кінцівок та контролюють роботу цих органів;
· грудні сегменти приймають сигнали та регулюють функції м'язів тулуба, внутрішніх органів черевної і грудної порожнини. Нейрони цих сегментів беруть участь у регуляції роботи серця, стану всіх судин, органів дихання, шлунково-кишкового тракту, тощо;
· поперековий і крижовий сегменти відповідають за чутливі й рухові функції поясу нижніх кінцівок,  керують роботою м'язів нижніх кінцівок і органами, розташованими в тазової області, беруть участь у регуляції сечовипускання і дефекації.
Функції спинного мозку
Спинний мозок виконує дві основні функції: рефлекторну і провідникову:
· рефлекторна — здійснюється соматичною і вегетативною нервовими системами (бере участь у рухових реакціях);
· провідникова — здійснюється білою речовиною провідних шляхів (проводить нервові імпульси).
Рефлекторна функція спинного мозку полягає в тому, що його рухові нейрони (мотонейрони) керують рухами м'язів кінцівок, тулуба і частково шиї. Через спинний мозок проходять рефлекторні дуги, з якими пов'язані скорочення всіх скелетних м'язів тіла (крім м'язів голови).
Приклад:
прикладом найпростішого рухового рефлексу може бути колінний рефлекс, який проявляється у розгинанні ноги при ударі по сухожиллям м'язів нижче колінної чашечки.
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Провідникова функція полягає в тому, що по волокнам білої речовини інформація від рецепторів шкіри (дотику, болю, температурних), рецепторів м'язів кінцівок і тулуба, рецепторів судин, органів сечовидільної системи передається по висхідним (чутливим) провідним шляхах до головного мозку. І навпаки, від рухових центрів головного мозку імпульси надходять по низхідним шляхам до органів (до м'язів кінцівок, тулуба, тощо).
Біла речовина спинного мозку забезпечує зв'язок і узгоджену роботу всіх відділів центральної нервової системи, здійснюючи провідникову функцію. Усі рефлекси спинного мозку перебувають під контролем головного мозку.
Пропоную переглянути відео, перейшовши за посиланням:
https://www.youtube.com/watch?v=UFwkYZU4XdI
!  Домашнє завдання: прочитати параграф 36, виконати тести (варіант на вибір):
[image: ]

[bookmark: _GoBack][image: ]
image6.jpeg
Knac.

Mpissnuse, in's

CAMOCTIHA POBOTA 3¢, COMHHUHN Mo:

@YHKIIAMH CIIHHEEOrO MOBKY €
A cexperopra

B rTpodiuna

B pedrekTopra

I' 6ap’epna

o pednexcis, mo 3IIMCHIOIOTHCA 3a yuacTio
JIeXaTH
A
B
B
T

3 16an
CIMHOBUIiIEHHS

JIKTHOBUM
DOSIIVPEHHS CYAHH
3IHWYHUA

O60IOEKaMy COIMHHOIO MO3KY €
A m’s3oBa

B maByTmHHAa

B kuiTuHHA

T emporerxianbHa

= -~ - o~

W

V COMHHOMY MO3KY PO3TAIIOBaHI HEPBOBL LEHTPH

A nuxaHHA
B ceuoyTBOpeHH:A
B cayxoBuit
I cedoBuBeneHHA

1 6an

.

Vrkaxirs BapiaHT, y SKOMY BKa3aHO IIPaBIJILH
A mwmitenii (7 cerMeHTiB) 16an
B rpyasuii (14 cerMeHTiB) T
B momepexoswuis (3 cerMeHTH)
T xpusxoBuii (4 cerMeHTH)

RS

-l -- - 1 2

Jo HepBOBUX KOPiHIIB CIMHHOTO MO3KY HaJexxarb

A BcraBHi
B zanmi pyxosi
B szapmi uyrausi

1 6an

T Giumi

= ww

[ara

30K, ®YHKIIT TA BYIOBA

I 3“60“ anum eapi 0 7
. HHA 3 0 @
pltanmom LPABUNbHOT 6i0noeidi

Bapianr 2

NPOBiAHUKOBA
eHepreTuYHAa
BUIbHA
3arnacarmoda

Cipoi peuoBMHU CHMHHOIO MO3ZKY, Ha-

COKOBU/iIeHHA
3BYJKEHHA 31HUIB
KOJiHHUA
MUTAJIBHUNA

migcamu3oBa
JKMPOBA
TBEpAA
ceposHa

CIANHOBUIIJIEHHS
MOBJIEHHEBi
cepueBol AignbHOCTI
KanuIb0BUH

y KiZTbKiCTh CErMEHTiB CHHHHOIC MOSKY.

muAHENH (8 cerMeHTiB)
rpynumii (12 cerMeHTiB)
monepexoBuil (4 cerMesTH)
KpuKoBuUil (6 cerMeHTiB)

amimani
mepejHi Yy TIuBi
IeHTPaJIbHL
nepesHi pyxosi




image7.jpg
” Knac J[ e — | Kt

IT. 3aedanna 3 Kinvkoma saplawmami npasuivwwx slonosiiel

I AR
7. Bigainamm cnmHHOPO MOBKY €

A muiani 2 6anu A roseruis

B nonepexonmuii I J] [ b rpypnni

B moskosmit " | B josracrai

I' ronxwmii [“ ‘ I' nupwosuh

I cepenniit ’ J upomincunh

E saauiit E wynpurosuh

II1. 3asdannn nwa posnianasanns

8. Hagsirs mosmaveni na PHCYHKY nuppamMu enemMenTn OYoBu CUUBHOIO MOBKY,

1V. 3a6dannsn na 3icmaenennn

9. Vraxirs osHakm peduiexcy, pedeKTOpHY Ayry AKoOro 300paskeno na pucyury.

A Tpyna B I'pyna B ®ynknia f
; g:;:iii — AL; COMAaTHYHI - 1 3a).mcna {
|2 |2 BereraTusHi 2 opienTyBaNLHEA i
3 xananpna
4 cexperopua





image1.png
_ LieHTpanbHWiA KaHan
3apaHii KopiHeub Cipa peuoBuHa

Mepepwiii
KopiHeub

CnuHHoMosKoBa
piavHa

Hepgosi Byany




image2.png
CnuHHMiA
Mo30K





image3.jpeg
Slaapsionvin Teepna o6onomka

NasyTihHa o6onoHKa
M'aka o6onoHKa

CnuHHOMO3K0BA

EnigypanbHmii npoctip

(xuposa cnonyuna TKaMMHY)

Cipa peuosuHa

TinoXpebus  CMUHHOMOSKOBUiA HepB




image4.png
CermeHTM CNIMHHOTO MO3KY:

1 1. Wniiki (C1-C8) - 8 nap

2. TpyaHi (T1-T12) - 12 nap

3. Nonepekosi (L1-L5) - 5 nap
4. Kpvkosi (S1-55) - 5 nap

5. Kynpukosuii (C0) - 1 napa

23947155 ms300
IL





image5.png
PyxoBuii I
Helipon UyTnuBmiA Helipo
Mz

Cyxoxunna
Bina pevoguHa

cnUHHOro MoKy Monotoiok

Cipa pevosuHa
cnuHHOro Mo3Ky




